

Z Národního Výboru.

Značná část našeho lidu, jak se podobá, dosud nepochopila důležitost statistiky, jejího sbírání. Národní Výbor polníknuto bylo, a nejlepší důkazem toho jsou četné dopisy, jichž tajemník Nár. Výboru, jenž provedením obtížné práce té svědomě, dostává a v nichž veškerá součinnost ve směru tom z příčin různých se odmítá. Příčiny uváděné jsou různé. Ten považuje sebe za neschopna, žádané otázky řádně zodpovídati, onen nemá prý času, jiný zas mohl by to přece vykonat, zadarmo ale se s tím "trublovat" nebude a zase jiný má konečně strach udáti obnos majetku svého a sousedů, aby mu naň snad nebyla uložena nějaká ta národní daň! — A dopisy podobné docházejí nejen od jednotlivců ale i od spolků, jež právě v práci této prvého místa zaujmou a tak dobrým příkladem napřed jíti by měly. Na ukázkou, jako ochota ve směru tom ve spolcích našich, vlastně ale mezi členy jejich, panuje, uvádíme tuto dopis, kterýž tajemníkem Nár. Výboru od jednoho řádu, jehož jméno ale neuvádíme a jehož tajemníka dotazník k zodpovídání zaslán, v minulých dnech byl obdržel: "Jest mi líto, že nemohu vyhověti Vaší žádosti a vyplniti rubriky vašich otázek. Já sám jsem toho neschopen; jiní bratři, schopní toho, zase pro jinou práci nemohou, řád za práci tu žádný plat nepovolil, a tak jiného nezbyvá, než poslat vám to všecko zpět." — Při takovéto "ochotě" bylo by ovšem provedení statistiky nás Čechů amerických nemožným, doufejme ale, že dosavadní netečnost, hlavně v městech větší podniků tomuto stávající, pomine a že nebude nikoho, kdo by podán pomocné ruky své odepřel.

Sjezd Národního Výboru obelán bude jako roku loňského, delegáty Národního Slovenského Spolku a sice usnešeno tak v konvenci organizace té, koncem května v Clevelandu odbývané, na základě dopisu tajemníka Národního Výboru, v němž činnosti s Čechy ve všem, co ku zvýšení cti a lesku jména slovanického věsti by mohlo, vybízení zvláště zaujmají se Slováci o zřízení kanceláře přistěhovalecké v New Yorku, v kteréžto otázce na sjezdu na základě zprávy zvláštního delegáta, kterýž do New Yorku k náležitěmu vyšetření všeho, s tím spojeného, vyslán byl, konečné rozhodnutí učiněno býti má.

"Bohemian Voice", vzdor tomu, že se strany nejen mnohých čelnějších krajanů našich ale i se strany většiny časopisů našich z počátku nedostávalo se mu podpory také, jaký důležitý podnik onen plnou měrou zasluhoval, stále větší a větší oblibenosti a tím i širšího rozšíření nabývá, tak že Národní Výbor plnou měrou s úspěchem dosavadním spokojen býti může. Koncem listopadu, kdy sjezd Národního Výboru odbyván byl, čítal Bohemian Voice všeho všudy sotva *jednat set odběratelů*, kdežto nyní, po necelých ještě sedmi měsících, počet onen se více jak zdvojnásobil, neboť jedině počet předplatitelů v prvé polovici června již počtu 2092 dosáhnul, mimo čehož kolem 300 jest těch, kteří časopis onen odebírají, předplatné své ale šosud nezaplacili. Vzhledem k poměrům a krátké době zajiště, že úspěch to skvělý, jakým žádný jiný časopis chlubit se nemůže! — Jak se nám administrací sděluje, rozesláno bylo posledního čísla Bohemian Voice 900 čísel na ukázkou a to po většině takových osad, kde buď časopis ten buď vůbec ještě ani jedinkého odběratele neměl aneb do míst, kdež zastoupení jeho v poměru k počtu odběratelstva příliš slabým bylo.

Doufáme, že tento pokus administrace o náležitě rozšíření kruhů odběratelstva se zdárem se setká, neboť zajiště že není krajana, kterýž po nestranném posouzení by neuznal, že listu podobného svrchovaně zapotřebí jsme měli a že tudíž také potřeba vícestranná provázeti by jej měla. Dále dovolujeme si upozorniti naše obchodníky, průmyslníky, lékaře, právníky a jiné muže profesionální, že hojněji měrou, než dosud se to dělo, měli by oznamovati v časopisu Bohemian Voice, z čehož prospěch byl by dvoustranným. Předně, ukázali bychom tím veřejnosti americké, že Čechové ve všech oborech obchodu, průmyslu i v oborech profesionálních hojně zastoupeni jsou a za druhé napomáháno by tím bylo k provedení myšlenky, na minulém sjezdu projevované, aby totiž Bohemian Voice opatřen byl barevnou obálkou, na kteréž by oznámky umístovány byly. Za dosavadního počtu obiláček úmysl onen v skutek uveden býti nemohl, an by tím výdát značně zvýšeno bývalo, aniž by nějaký nový zdroj příjmu otevřen býval, pouze ale na náš veřejnosti spouští, má-li dokonale ono pořítkem ročníku druhého provedeno býti.

Byl a nebo nebyl?

Teď se znovu dostala do proudu otázka, zda-li byl aneb nebyl nějaký Jan Nepomucký. Ze se světlí svátek svatého Jana Nepomuckého, kterýž měl být právě před pěti sty lety utopen, to ví ovšem každý. Věk již to, že církev svatá dala si ujiti tak krásné příležitosti ku veliké pětistileté oslavě je samo sebou ně jak podezřelá. A tu není divu, že se ta otázka dostala na přetěch. Jelikož vznikla o sv. Janu pochybnost, napsal biskup královéhradecký, pověstný Brynych, ve svém kalendáři "Meči" pojednání o věci té, kteréž řehole benediktinů v Chicagu otiaknouti dala a zdarma rozšiřuje. Věk v Čechách vyšel též spis Dra. Jana Herberna, pod názvem: "Jan Nepomucký, spor dějin českých s církví římskou", v němž se stránky přesně historické podává se vše co je známo o Janu Nepomuckém.

- Kniha jest velmi putavá, rozdělena na 7 oddílů a sice:
- I. odd. Doktor Johánek.
 - II. odd. Jak roste legenda o Janu z Pomuku.
 - III. odd. Život blahosl. Jana Nepomuckého.
 - IV. odd. Z Čech do Říma.
 - V. odd. Blahořečení (1721) a svaťočení (1729) v Římě.
 - VI. odd. Na stopách dějepisného bludu.
 - VII. odd. Nynější stav sporu.

Tento spis vydal "Křesťanský Posel", kterýž ovšem není tak bohatým, jako svatá řehole a proto nemůže spis ten rozdávat, nýbrž prodává jej, ač za cenu každému přístupnou, totiž za 25 centů. Majíce za to, že některým našim čtenářům bude zajímavě stopovati spor tento, objednali jsme něco výtisků spisu poslednějšího a zašleme jej počtu kamkolivěk za 25 centů. Kdo chce seznati též druhou stranu, totiž vypsání těch divů a zázraků, které patronu českému se připisují, obdržel spis "Svatý Jan Nepomucký, patron český", zdarma, když si on dopíše na Řeholi Sv. Prokopa, 18. & Throop St., Chicago, Ills. Na spis Herbernu pošlete 25 centů na

10—) Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Pravá krásna.

Pravá krásna má hlubší podklad než pod káhl, an spočívá na zdravém stavu veškerého ústrojí zažívání. Pakli játra jsou nečinná, vyhlídíte zašloutlé, nemstě-li žaludek v pořádku, kouknete kyselá a pakli jsou ledviny nemoc stěny, vyhlídíte stádně. Zajistě si dobré zdraví a budete dobře vyhlíditi. Electric Bitters jest oným nejlepším prostředkem a tonikem a působí přímo na všechny ony ústrojí zažívání. Vylíčí vyrážku, kašpky, boule a dodává dokonce dobrého vzhledu. — Na prodej v lékárně Goodman & Co., za 60c. lahve.

LITERATURA.

Ottův Slovník naučný. Ilustrovaná encyklopedie obecných vědomostí. Nejnověji vydaný dvoosvět 141. a 142. obsahuje články od slova Devonský útvar až Difúze a připojeny jsou přílohy: Devonský útvar, Diluvium, Stavby Kryštofa a Kiliána Ignáce Dintzenhoferů. Cena dvoosvětu 73 kr.

Na dílně. Obrázky z jihomoravské vesnice. Nakreslil Jan Herber. Kniha tato započala právě vycházeti v "Ottově Laciné knihovně národní" a sice sešitem 20., ve kterém jest zároveň dokončení Kiplingova románu "Zhaslé světlo". "Ottova Laciná knihovna národní" přinesla již (roku 1890) jednu pěknou knihu Herberovu, která byla přijata velmi příznivě jak čtenářstvem tak kritikou. Byly to "Moravské obrázky".

V cizích službách. Kus české anabase. Napsal Al. Jirásek. Cena 1 zl. 40 kr., váz. 1 zl. 70 kr. Nákladem J. Ottův v Praze. Historický tento román jest názorným a jasným obrazem, kterak se kdysi "v cizích službách" pítvalo statečnou, mužnou krví českou a jak mařily se nejlepší síly naše na slabost a konečnou zkázu veškeré české koruny. Dějštěm jest jednak starobylé panské sídlo české "Uhersko", jednak Bavorsko, kdež roku 1503 a 1504 zafila domácí válka o dědičství Landshutské. Historický tento obraz jest malován barvami živými a sytými, vyniká typičností postav a dokonalostí umělecké románové stavby. Jest to jedna z nejlepších prací Al. Jiráskova.

Besedy lidu, nejlacinějšího obrázkového časopisu pro lid, vyšlo právě číslo 10. s hojnou výzdobou obrázkovou, z níž uvádíme pěkné, v barvách provedené genry "Jarní besedy" a "Loučení s vlastí", dále zajímavě vyobrazené "Sluky", "Oblačná návěští v Londýně" a "Pouštění ptáků na den Zvěstování Panny Marie v Moskvě". Čtenáře listů denních budou nemále zajímati podobizny srbského krále Alexandra I. a jeho rodičů, k nimž následkem nedávných událostí bělehradských obrácena byla pozornost veřejnosti. Slovesný obsah obsahuje zdařilé práce novelistické "Vrátila se..." od Karla B. Hájka, "Sestra" od J. L. Hrdiny, "Hříchy kapitánovi" od Fr. Coppé v překladu Jarom. Boreckého, básně "Mrtvice" od Oldřicha V. Seykory, zajímavé pojednání "Oaudy 'Prodané nevěsty'" od Fr. K. Hejdy a četné drobnosti. Obvyklé rubriky šachů a hádanek rovněž jsou hojně zastoupeny. "Besedy lidu" vycházejí každých čtrnácti dnů a předplácí se na ně pouze \$1.00 na rok.

Německo-český slovník. Nakladatelství Ottovo zahájí vydávání encyklopedického Slovníku německo-českého, k jehož sestavení vyčerpány byly co nejdůkladněji všechny nejlepší prameny řeči české, německé i jiných v usilovné snaze, aby slovník stal se vřtaným a užitečným všem, kdož k němu sáhnou při studiu a při výkonech svého povolání. Bude v něm slozeno všecko bohatství německého jazyka; okolnosti, za jakých se kterého výrazu užívá, pečlivě budou vyznačeny; terminologie technická přispěním vynikajících odborníků bude spracována v část velice obsáblou, jako tomu posud není při žádném slovníku. Touto částí dostane se poprvé na veřejnost terminologie česká všech oborů v jediném celku. Část mluvnická bude v těsném styku s částí slovesnou postavením přehledných vzorců skloňovacích a časovacích. Ve slovníku budou vyčerpána slova, fráze, přísloví a pořekadla z doby starší i z doby nejnovější. Topografie, orografie a hydrografie

sejměna semí koruny České bude v díle tomto zastoupena tam, kde se výrazy německé odchylují od českých; zároveň bylo přihlíženo i k výrazům moderním z naší samosprávy, z politiky, se života parlamentárního a podobně z různých záležitostí veřejných.

"Zlatá Praha", obilbeného, předního českého ilustrovaného týdeníku, vyšlo právě nákladem knihtiskárny J. Ottův v Praze číslo 30. se zajímavým obsahem slovním. Část obrázková obsahuje četné umělecky provedené ilustrace, mezi nimiž též podobizna Vilemty Kollárova, choti proslaveného básníka Jana Kollára. "Zlatá Praha" vychází každý pátek a předplácí se na rok \$5.00.

Drobní lidé. Črty ze všedního života od Ig. Hermannů. Druhé, pozmeněné vydání. Vychází v sešitech po 20 kr. Sešit 2., který právě vyšel, obsahuje tyto práce: "Maltř a šakrista", "Okamžik na slané vodě", "Co ve starém bytě zůstalo", "Strašná údálost v č. 1997 na Novém Městě". Přátelům veselé čteny naskytuje se příležitost, aby si opatřili pěknou, cennou tuto knihu. Vychází v sešitech, jichž bude celkem as 13.

Poměry v Chorvatsku stávají se co den zajímavějšími. Konfiskace opozičních časopisů, zvláště "Obzora" a "Hrvatsky", stihá konfiskaci; proti redaktorům "Obzora" zavedeno vyšetřování pro články o omezení svobody úřadnictva při posledních doplňovacích volbách do sněmu, a nejnověji se dovídá "Hrvatska", že se zakazují oslavy sedmdesátiletých narozenin Starčeviče a uvádí oběžník okresního úřadu v Karlovcích, zasláný v té příčině starostům obcím, v němž se vykládá, kdyby se myšlenky opoziční uskutečnily, že by lid musil platiti trojnásob tolik daní, a zároveň se nařizuje starostům, aby oznámili úřadu jména všech, kdož by z obce jejich se účastnili některé opoziční schůze, a čini se za přesné vykonání těchto rozkazů starostové a obecní tajemníci osobně zodpovědnými.

Úplně vykořeněny.

Jak mnoho jest léků, které pouze uleví, aniž by nemoce vykořenily. Kontrast, jaký se jeví mezi pravými a takovými povrchně hojivými léky, nejen povyšuje hodnotu prvňjších, ale dokazuje početilost užívání polovičatých léků, když možno dostati pravé. Pozoruhodný příklad tohoto jest účinek, jaký jeví Hostetterova Žaludeční Hořká v případech zimnice a střídavé žlučnatosti a jaký jeví obyčejné léky v podobných nemocech. Hořkou touto jsou malaričké neduhy v každém stupni a i toho nezarputilejšího druhu úplně přemoženy a z těla vypuzeny. Nemoci tyto jsou obyčejnými léky zřídka, zdali vůbec kdy, úplně z těla vymýřeny, třeba byly příznaky jich oslabeny. To samé platí o nezřívnosti, žlučnatosti, neduzích ledvin, revmatismu, nervozitě a ochablosti. Hořká je vyléčí, když ostatní léky neprospejí.

Zlatá žila trvale vyléčena. — Bezbolestným léčením, jedna návštěva dostačí. Chorobám Plí vnována zvláštní pozornost. Dr. A. J. Cook, (Grand Hotel Annex, Council Bluffs, Ia. TDHK765)

Spravedlivé a jisté.

V době nynější stále se počasi měnit a tělo lidské, nemohouc se tak vpraviti změny tyto, podléhá mnohým nemocím, zvláště kašli a nastuzením, z kterých povstávají neduhy velmi nebezpečné. Nutno, aby každý měl doma *Severův Balsám pro plícni neduhy*, který již obstará dlouholetou zkoušku proti všem jiným lékům. Chcete-li mti lék spravedlivý, jistě účinkující, kupte si tento lék. Má přejmou chuť. Že i děti rády ho užívají. Cena lahve 20 a 25 ctů. Vždy chťejte Severův Balsám, žádný jiný. W. F. Severa, Cedar Rapids, Iowa.



C. W. PANGLE, M. D.

THE GOOD SAMARITAN.
Twenty Years Experience.
The only physician who can tell what ails you without asking a question.
Who has cured thousands of Chronic, Private and Nervous Diseases when all others have failed.
To young and middle aged men, you can be restored to health. Call or address,
No. 555 Broadway, COUNCIL BLUFFS, IA.
Enclose 4 cents stamps for reply.

RIPAN'S TABLETS
REGULATE THE STOMACH, LIVER AND BOWELS AND PURIFY THE BLOOD.
RIPAN'S TABLETS are the best Medicine known for Indigestion, Biliousness, Headache, Constipation, Dyspepsia, Chronic Liver Troubles, Disordered Bowels, Dropsy, Dysentery, Offensive Breath, and all disorders of the Stomach, Liver and Bowels.
Ripans Tablets contain nothing injurious to the most delicate constitution. Are pleasant to take, safe, effective, and give immediate relief. Price—Box of 100, 50 cents; Package of 10, 10c. May be ordered through nearest druggist, or by mail. Sample free by mail. Address THE RIPAN'S CHEMICAL CO., 10 SPRING STREET, NEW YORK CITY.

"COMMON SENSE" TRUNK.
9 INCHES SPACE.

HLEDETE! Těch 9 palců místa je zmařeno při kufrech staré soustavy. Kufř "Common Sense" dá se otevřít, když stojí zašloutl u samé zdi, aniž tím zespřekodíte, neb koborec rostrhnete, neb se namožete taháním kufru od zdi. 6 povňích rohů chrání víko před odražením při nešetném a kufřem zacházení. Jestli nejsou u vašeho obchodníka k dostání, pište o F. P. PALICA, Racine, Wis. katalog, zdarma.

DR. WALDAU,

Český lékař v Crete

Specialista pro ženské a dětské nemoci.

PÍŠÁRNÍ
Nad Prvním Národním Bankem,
CRETE, — — — NEB.
číslo —

JAN F. SPIRK,
veřejný notář,
VE WILBER, — — — NEB

Všechny práce notářské jsem svědomě budo správně vyřizuju. Peníze na pozemek půjžu za velmi nízké úroky a na výhodné splátky, zastupuje několik spojitých pojistujících a penzijních společností. Dlouholetá zkušenost v tomto oboru zabezpečuje řádné vyřízení obchodu, jsem svědomě Kupujete-li neb prodáváte farmu, hláste se u něj. 12-17

W. H. CADY

velkoobchodník

s moukou, senem a obilím, balivem, drátem na vázání balíků atd., atd.

1510 H-ward ulice, Omaha, Neb.
2C4 Telefon 1071.

25
Pestrobarevných vizitek, s Vaším jménem čistě na nich tištěném pouze za 10c.
Ověřte si vzorky vizitek, obalů, psacího papíru atd. zašleme zdarma. Pište na CENTRAL CARD CO., 308 W. 18th St., Chicago, Ill. 60c. Slušné procento jednotě 14c. (4222)